現代漢語
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(B)1.漢族語言簡稱漢語，屬於下列哪個語系?
(A)南島語族 (B)漢藏語族 (C)南亞語族 (D)阿爾泰語族

(B)2.客家話是珠江流域分布地域最廣的一支漢語方言，以下何者選項被公認爲客家話的中心?
(A)廣州話 (B)梅州話 (C)海南話 (D)雷州話

(B)3.粵語 是珠江流域最大的一支漢語方言，以下何者選項被公認爲粵語的中心?
(A)海南話 (B)廣州話 (C)雷州話 (D)梅州話

(D)4.下列選項何者語言有文字符號300多個，但多在占卜、看風水中使用，但日常則使用漢字的?
(A)侗語 (B)狀語 (C)傣語 (D)水語

(C)5.下列選項何者不是珠江流域的主要漢語方言?
(A)閩語 (B)客家話 (C)官話 (D)平話

(A) 6.哪一語是漢藏語系最重要的語言? 
(A)漢語 (B)藏缅 (C)苗瑤 (D)泰語        
A: (A)漢語語系。　漢藏語系主要分布在亞洲，中國有用有三十多種漢藏語系，其中以漢語最為重要。

(D)7.馬來-玻利尼西亞語系又稱為什麼語系？ 
(A)高加所語系 (B)漢藏語系(C)印歐語系 (D)南島語系      
A:(D)南島語系。　馬來-波利尼西亞與矽又稱南島語系，所屬語言種類較廣，分布十分廣泛，該語系是世界最大的語系之ㄧ，有近兩億人口使用。

(B)8.哪種語言是印歐語系的代表語種? 
(A)希瓦西里語 (B)波斯語 (C) 土耳其語 (D) 西伯來語
A: (B)波斯語。　希伯來是亞非語系、土耳其是阿爾泰語系、斯瓦希里語是尼日爾-剛果語系　。

(B)9.哪種語系是佔世界總人口比例最高的? 
(A)亞非語系 (B)印歐語系 (C)漢藏語系 (D)德拉維達語系
A:(B)印歐。　印歐語系佔世界總人口比例48%，為世界使用最高的語系，其次則是漢藏語系。

(A)10.哪種語言是南亞語系? 
(A)高棉語 (B)苗語 (C)非律賓語 (D)澳語
A:(A)高棉語。　南亞語系主要分佈在緬甸、柬埔寨、印度的東北部和中國的雲南一帶。

(A)11.鼓跟鑼的音色為何不同? (A) 發音體 (B) 共鳴器 (C) 基音 (D)陪音
A:鑼是用銅做的 鼓是用皮做的 所以他們發音體不同。

(B)12.音強是靠哪種聲音的強弱或輕重造成?(A) 發音體 (B) 振幅大小 (C) 物體振動時間 (D) 聲音振動次數
A:振幅大，聲音就強 振幅小，聲音就弱

(D)13.人類最重要的發音器官?(A) 肺 (B) 聲帶 (C) 咽頭 (D) 口腔
A:口腔是人類發音最重要的共鳴器

(A)14.哪個部分是供給發音所需的空氣量? (A) 肺部 (B) 口腔 (C) 聲帶 (D)鼻腔

(C)15.下列哪個是送氣音?(A) b (B) j (C) k (D) z

16.語言是人類最重要的________
答案：交際工具
出處：現代漢語第三頁
說明：人類具有語言之後就可以互相交換知識，以增進文化產物，所以是最重要的交際工具

17.民族共同語言是由＿＿＿＿＿的人群
18.和＿＿＿＿的人群共同選定
答案：操基礎方言，操非基礎方言
出處：現代漢語第十三頁
說明：民族共同語言須取得說不同方言的人感情上的接受與心理上的認同

18.方言現象表現出＿＿＿＿的離心方向
答案：語言發展
出處：現代漢語第十一頁
說明：在方言形成共同語那是一種比較貧乏的共同語，使用它的人口不會多


19.現代語言學從功能與結構兩方面探尋＿＿＿的特徵，語言的這種功能可以叫做『交際功能』。
答案：語言
出處： 現代漢語第一頁。
說明： 從功能上來說，語言是一種符號，其作用在於表達思想，傳達信息。從結構上來說，語言是聲音與意義的結合物。

